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1. YAZILI SINAVI
ADI SOYADI:
NO:

A)  Asagida verilen ifadeler dogru ise yanlarina D, yanhs ise ¥ yaziniz. (10x2=20p)

1) Ayniisaretli iki tam sayiyi toplarken sayilarin mutlak degerlerini toplanz. {.....)

2) Cikarma islemini yaparken eksilen sayi ile cikan sayinin toplama islemine gore tersini toplanaz. (.....)

3) Zitisaretli iki tam sayinin toplaminda sonug kesinlikle negatif olur. {.....)

4) Bir tam sayinin toplama islemine gére tersi o sayinin zit isaretlisidir. (.....)

5) Toplama isleminde etkisiz eleman 1'dir. {.....)

6) Zitisaretliiki tam say toplandiginda sonug sifir degilse isareti mutlak degeri kiicik olan sayi ile ayrudir. (.....)
7) Bir tam sayinin mutlak degeri o sayinin zit isaretlisine esittir. {.....)

8) (+5) tam sayisinin toplama islemine gore tersi (-5)tir. (.....)

9) (ki basamakl en biyiik tam say ile iki basamakh en biiylik negatif tam sayinin toplami 0'dir. {.....)

10) Toplama islemine gére birbirinin tersi olan iki tam sayimin toplarm O'dir. {.....)

B ) Asagidaki cimlelerde verilen bosluklar uygun ifadelerle doldurunuz. (5x4=20p)

-1 pozitif ' 0 negatif 1
1) s toplama isleminin etkisiz elemarnidir.
2) s carpma isleminin etkisiz elemanidir.

3) Zitisaretliiki tam sayinin carpiminda sonug .
4)  Bir tam sayiyl ....coeeveenen..nn. il@ carparsak o sayinin toplama islemine gore tersini elde ederiz.
5)  Ayniisaretli iki tam sayimin carpiminda Sonug ...

C) Asagida verilen coktan secmeli sorular cevaplayimz. (5x4=20p)

1) Deniz seviyesinin 50 metre altinda yiizen bir | 4) (-1)% 4 (-1)?®° = (-1)*! =2 isleminin sonucu
balina 18 metre yukariya dogru c¢ikarsa son | kactir?

durumda balinanin deniz seviyesine gore a) -3 b)-1
konumu asagidaki tam sayilardan hangisi ile

ifade edilir. c) O d) 1
a)-32 b) 32

c) 68 d) -68

sayl ile rakamlan farkl iki basamakh en ’

asagidakilerden hangisidir?
kiiclk pozitif tam sayimin toplami kagtir? 336 ©

a) -0,33333..
a0 b)-88 c)-89 d)108 b) -0,44444
__ ¢) -1,33333..
3) Carpimlan 40 olan negatif iki tam sayimin d) -1,44444..

toplamlannin alabilecegi en biyiik ve en
kiicuk degerlerin toplami kagtir?

a)-27 b) -35
c)-55 d) -54




D ) Asagida verilen sorulann ¢oézimlerini kutucuklarin icine yapiniz.(8x5=40p)

1) (-5).[(-7) + (+4)] = (-5) . A+ B . (+4) esitligine
gore A . B ifadesinin degerini bulunuz.

2) (-24) : (+8) . (-3) = ? Islemini yaparak sonucunu

bulunuz.

3) — 2 Rasyonel sayisini sayl dogrusunda gosteriniz.

4) -12 + (-5) . (+3) = (-9) = ? Islemini yaprak
sonucunu bulunuz.

2 8
5° 60
yaziniz.

5) rasyonel sayilarini ondalik gésterim olarak

&) A’=16, B*=-27 olduguna gore B-A ifadesinin
alabilecegi en biyik degeri bulunuz.

7) |A|=15ve |B|=9 olan A ve B tam sayilar
veriliyor. Buna gore B-A ifadesinin alabilecegi en

kilclk degeri bulunuz.

8) 50 soruluk bir sinavda her dogru cevap icin (+5)
puan verilirken her yanls cevap igin (-2) puan
verilmektedir. Bos birakilan sorular ise
degerlendirmeye alinmamaktadir. Bu sinava
giren Mehmet'in 30 soruyu dogru olarak
cevapladig ve 8 soruyu bog biraktig
bilinmektedir.

Buna gore Mehmet'in bu sinavdan alacagi puan

kactir?

“Basannin calismaktan dnce geldigi tek yer, sdzliiktir.™

BASARILAR
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ADI SOYADI:

MNO: 1. YAZILI SINAVI

A)  Asagida verilen ifadeler dogru ise yanlarina D, yanhs ise ¥ yaziniz. (10x2=20p)

1) Ayniisaretli iki tam sayiy toplarken sayilarin mutlak degerlerini toplarz. {g
2) Cikarma islemini yaparken eksilen sayi ile cikan sayinin toplama isle gore tersini toplanz. ( p
3) Zitisaretliiki tam sayinin toplaminda sonug kesinlikle negatif olur. (.
4) Bir tam sayinin toplama islemine gére tergig sayinin zit isaretlisidir. (..
5) Toplama isleminde etkisiz eleman 1'dir. (. 4)

6) Zitisaretliiki tam say toplandiginda sonug sifir degilse isareti mytlak degeri kiick olan say ile aymdw.\!.]
7)  Bir tam sayimin mutlak degeri o sayimin zit isaretlisine esittir. .4

8) (+5) tam sayisynin toplama islemine gore tersi (-5)"tir. fo “3,

9) iki basamakl gﬂnuyuk tam sayi ile iki basamaklren buyuk negatif tam sayinin toplami 0'dir {1

10) Toplama islemine gére birbirinin tersi olan iki tam sayinin toplami 0'dir, t@

B ) Asagidaki cimlelerde verilen bosluklar uygun ifadelerle doldurunuz. (5x4=20p)

-1 pozitif 0 negatif 1
& b . o £
1) C toplama isleminin etkisiz elemarmidir.

2) e ........ carpma isleminin etkisiz elemanidir.
3) Zitisaretli iki tam sayinin ¢arpiminda sonucg 0

4) Bir tam sayiyi ... ¥............ ile carparsak o sayinin toplama islemine gore tersini elde ederiz.
5) Ayniisaretli iki tam sayinin carpiminda sonug ..........!

C) Asagida verilen coktan secmeli sorular cevaplayimz. (5x4=20p)

1) Deniz seviyesinin 50 metre altinda yiizen bir | 4) (-1)* + (-1)?®° = (-1)®! =2 isleminin sonucu
balina 18 metre yukariya dogru c¢ikarsa son | kactir?
durumda balinanin deniz seviyesine gore a) -3 b)-1
konumu asagidaki tam sayilardan hangisi ile
ifpde edilir. c) 0 \%
\X—EI b) 32
c) 68 d) -68

ks x \Q. 32 UHxwy L)

x4

-2} Hakamlaﬂ fﬂrkh iki b&ﬁﬂmakll 2n HL]I}Uk tEIl!TI 5 i ——rasvnnel 535"5"'”” Dndahk gﬂStErlml
% sayl ile rakamlan farkl iki basamakh en a;agldzvlakllerden hangisidir?
'[') kiiclk pozitif tam sayinin toplami kagtir? ' \
L) lﬁ a) -0,33333.. 3
| a) 0 88 )-89 d)108 bl -0 44444 ,g) s
¥ e L
-1,33333... 3
3) Carpimlan 40 olan negatif iki tam sayinin d) 144444 ? ‘ J Y
toplamlarinin alabilecegi en biylik ve en ' ‘ Q \
Z e : .
kiiciik degerlerin toplam kactir? ﬁ*k] \
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a)-27 b) -35 L TY B Lr{) %0
c) 55 \}54 t“ $ \3\ %‘h Z



D) Agalﬁu:léay_grilﬂsurularm ¢ozimlerini kutucuklarin icine yapimiz.(8x5=40p)

1) (-5).[(-7) + (+4)] = (-5) . A+ B . (+4) esitligine
gore A . B ifadesinin degjrini Ejlunuz.
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2) (-24) : (+8) . (-3) = ? Islemini yaparak sonucunu

bulunuzv
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3 - % Rasyonel sayisini sayl dogrusunda gosteriniz.
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4) -12 + (-5) . (+3) = (-9) = ? Islemini yaprak
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5) %,g rasyonel sayilarini ondalik gosterim olarak | 6} A’=16, B®=-27 olduguna gére B-A ifadesinin
yaziniz alabilecegi en buylk degeri bulunuz.
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7) |A|=15ve |B|=9 olan A ve B tam sayilar

veriliyor. Buna gore B-A ifadesinin alabilecegi en

kilcik degeri bulunuz.

8) 50 soruluk bir sinavda her dogru cevap igin (+5)
puan verilirken her yanlis cevap igin (-2) puan
verilmektedir. Bos birakilan sorular ise
degerlendirmeye alinmamaktadir. Bu sinava
giren Mehmet'in 30 soruyu dogru olarak
cevapladigi ve 8 soruyu bog biraktig
bilinmektedir.

Buna gore Mehmet'in bu sinavdan alacagi puan

kagtir? b \‘
40
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“Basannin calismaktan dnce geldigi tek yer, sdzliiktiir.™
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